

JEGYZŐKÖNYV

amely készült

a Nagy Imre Társaság 2023. április 22-én megtartott Küldöttgyűléséről

Helye: Nagy Imre Emlékház, 1026 Budapest, Orsó u. 43.

Jelen vannak: az elnökség tagjai, küldöttek, meghívottak a mellékelt „jelenléti ív” szerint, 34 fő szavazati joggal

Érkezés után regisztráció.

A hivatalos Küldöttgyűlés megkezdése előtt Jegesy Andrásnak a decemberi jubileumi rendezvényről készült rövidfilmje került lejátszásra.

Balahó Zoltán elnök köszönti a megjelent küldötteket. Köszönti Tarlós Istvánt volt főpolgármester urat, aki a Társaság egyik alapító tagja volt. Köszönti a küldötteket, az elnökség tagjait, és jelezte, hogy percekben belül megérkezik a tatabányai polgármester asszony. Átadja Jánosi Katalinnak, Nagy Imre unokájának üdvözlését, aki sajnos nem tud jelen lenni. Elmondja, hogy a tavalyi év hangsúlyosan az egyesület 30 éves jubileumáról szólt. A december 3-iki tatabányai rendezvény volt a záró program, ami az alapítás napiához közeli időpontban zajlott. A megemlékezés folyamata május közepén a Küldöttgyűléssel indult, melyet a III. kerületben, szinte az alapítás helyszínén tartottunk. ezért került levetítésre Nagy Erzsébetnek az óbudai házasság kötő teremben elhangzott beszéde. Elmondja, hogy a jelenléti ívet már 30 fő aláírta, de a következő meghirdetett időpontban már létszámtól függetlenül is határozatképes a Küldöttgyűlés.

A program legelején elsőként Tarlós Istvánnak átadja az alapítói emléklapot, amit eredetileg 2022. május 15-én szeretnénk volna átadni. Megköszöni mindazt a fáradozást, amit 30 évvel ezelőtt az alapításkor kifejtett.

Tarlós István megköszöni a meghívást. Úgy gondolja, hogy néhányan csodálkoznak a jelenlétén, és bár a mai hangulatban kockázatos, de elmondja, hogy ugyan már nagyon régen nem tagja a társaságnak és feltételezhető, hogy a jelenlévők és a saját politikai értékrendje nem azonos, de az emberi tulajdonságok nemcsak politikai véleményből, világnézetből állnak. Vannak emberi dolgok is, amik más lapra tartoznak és itt már azért 56 eszméje mindenképpen találkozási pont. Egy kicsit már emlékszik 56-ra, ami számára sokat jelentett. Hogy mi volt a szerepe a Nagy Imre Társaságban, annak két fontos emberi oka van. Nagy Erzsébet férje történelem tanára volt a gimnáziumban, majd polgármestersége idején az oktatási osztály vezetője volt. A Nagy Imre Társaság 1992-ben konkrétan a polgármesteri szobájában alakult meg, csak a Közgyűlés történt az Óbudai házasságkötő teremben. Politikai okokból még a kilencvenes években kilépett a Társaságból, ami nem jelenti azt, hogy 56 szellemét másképp közelítené meg. Megköszöni a meghívást, mert a Társaság megalakulása, az akkori hangulat, az eszme, azok az idős emberek, akiket egytől egyig mérhetetlenül tisztelt, megtisztelték azzal, hogy a szobájában jelen voltak akkor és később is még sok esetben. Ezeknek az emléke kitörölhetetlen, és azokat azóta is és mindig tisztelni fogja. Köszöni az elismerést és a meghívást. Mindenkit tisztelettel köszönt azok közül is, akik nem tudták vagy nem értették, hogy mit keres itt.

Mindenkinek a legjobbakat kívánja. Elmondja, hogy együtt kell élni és az 56-os szellem valahol összeköt minket, bármit is gondolunk ma a politikáról.

Lamperth Mónika válaszul elmondja, hogy főpolgármester úr biztosan nem tudta szorosán végig követni, hogy az elmúlt időben mi történt ebben a Társaságban, de itt békességben vannak együtt konzervatív és baloldali emberek. Kérése, fontolja meg, hogy visszalép a társaságba. Ez nekünk fontos lenne, és nagy szeretettel várjuk.

Balahó Zoltán elmondja, hogy két Nagy Imre Emlékplakett átadására fog sor kerülni. Elsőként az idén 30 éves Szabolcs Szatmár Bereg megyei szervezete kapja, az ő esetükben most szabályszerűen megírt laudáció felolvasására nem kerül sor, de néhány szóban méltatja a munkásságukat. Részükről Sallai József alelnök úr, tanár úr van jelen. A Szabolcs-Szatmár megyei szervezet 1993. július 3-án Nyíregyházán, Földvári Rudolf ügyintéző jelenlétében alakult meg. A történeti hűség kedvéért elmondja, hogy másodikként a miskolci szervezet alakult meg 1993. november 27-én és még abban az évben, 93 nyarán Badacsonyan a Nagy Imre baráti kör jött létre, Káloczi Kálmán kezdeményezésére. A nyíregyházi szervezete kitűnt abban, hogy rögtön a megalakulását követően számos előadást, előadásorozatot szervezett, különösen Nagy Imre életéről és politikai munkásságáról, valamint az 56-os forradalommal kapcsolatos kérdésekről. Megfordult soraik között Kopácsi Sándor, mint előadó, a társaság akkori alelnöke, Rainer M. János történész, aki akkor már írta, illetve megjelentette Nagy Imréről készült monográfiájának első kötetét. Aztán jött a következő kötet és ő több alkalommal járt előadóként Nyíregyházán, ahol egy-egy fejezetet vagy témakört adott elő nagyszabású munkájából, ami azóta is meghatározó alapmű Nagy Imrere vonatkozóan. Többször járt náluk Nagy Erzsébet, Nagy Imre lánya és Maléter Pál özvegye is. Több alkalommal rendeztek emlékkonferenciát a földosztással kapcsolatban mert a Nyírségben ez egy fontos téma volt. Történelmi diák vetélkedőket is több alkalommal rendeztek középiskolások számára. Kitűntek az emlékjelek felállításában. Még 96-ban felállításra került egy Nagy Imre emléktábla, amit később egy Nagy Imrét ábrázoló portré-domborműves táblával egészítettek ki 2001-ben. Ez a mai napig a Nagy Imrével kapcsolatos koszorúzások megemlékezések központi színhelye Nyíregyházán. Ez a szervezet volt az, amely 56 kapcsán az Ungvári börtön épületének a falán a pávás emlékművet állított fel 2006-ban, Tiszanagyfaluban pedig a földosztásra emlékező tábla került elhelyezésre, közösen az önkormányzattal 2011-ben. Nyíregyházán jelent meg elsőként az Örökségünk című kiadvány, amit 1999 és 2001 között Nyíregyházán szerkesztettek és ott is jelent meg onnan indult el. Még Nagy Imre emlékplakettet is készítettek, összesen 15 példányban, szinte országos hatáskört gyakoroltak. Aztán a szervezet elhíresült azokról az utazásokról, a Nagy Imrével kapcsolatos zarándokutakról, amiket szerveztek. Elsőként keresték fel Snagovot, az ott felállított emlékoszlopot 2002-ben és 2009-ben. Jártak Párizsban 2004-ben, és Kárpátalján több alkalommal is. Többször jártak Budapesten az Emlékházban és a Badacsonyi Nagy Imre emléktúrán is. Az elnökök, akik az alapítástól a legutóbbi időkig vezették ezt a szervezetet, Kovács László, Lakatos István, Géczi Ferenc, Badar Tibor, Holmár Zoltán voltak. Mint az első szervezetet, az ős szervezetet emlékplakettel jutalmazza. Bízik abban, hogy valamilyen formában közösen is meg tudnak majd emlékezni erről a harmincéves jubileumról.

Sallai József megköszöni a meghívást és a megemlékezést. Elmondja, hogy az 1956-os forradalom emléke vitte a társaság alapító tagjai közé, hiszen azok között a debreceni diákok között volt, akik 56-ban először vonultak az egyetemről végig a

debreceni főúton és ahol először lőttek 56-ban a felvonulókra. Ez olyan emlék egy egyetemistának, történelem tanárnak, amely örökre beivódik az embernek a lelkébe és felejthetetlenné válik. Véleménye szerint 56 öröksége olyan érték, amely minden magyart össze kell, hogy fogjon, hűek és méltóak is legyünk hozzá.

Balahó Zoltán megköszöni a hozzászólást. A másik plakettet Sáradi Ibolya Yvettnek, a tatabányai szervezet elnökének adja át. Elmondja, hogy a tatabányai városi szervezet egy viszonylag fiatal, 2005-ben alapított, de nagyon céltudatos, nagyon agilis, nagy jövőképpel rendelkező szervezet, Budapest közelében. Elmondja, hogy Ibolya Pécssett született, kisgyermekként családjával költözött Tatabányára. Középiskolai tanulmányait az ottani Árpád gimnáziumban végezte, érettségi után fizikai munkásként a Beloiannisz gyárban telefon jelfogókat készített. 1982-től a tatabányai városi földhivatalban végzett adminisztrációs munkát, majd 1983-tól az Ingatlankezelő Vállalat ingatlanközvetítő irodájában dolgozott. Turizmus iránti érdeklődésétől vezérelve a GYES idejét kihasználva elvégezte a Kereskedelmi Vendéglátóipari és Idegenforgalmi Főiskola idegenforgalmi közgazdász szakát. 1989 óta folyamatosan az idegenforgalomban dolgozik, 1990 és 94 között a Komturist Tatabánya irodavezetője. 1995 az Expressz Zrt. tatabányai kirendeltségének helyettes vezetője majd vezetője lett. A vállalat országos hálózatának megszűnése után önálló vállalkozásba kezdett. Megalapította az Express Partner utazási irodát, amely 25 éve működik a városiak nagy örömeire. A covid időszakában az idegenforgalom visszaesése miatt megszerezte a szertartásvezetéshez szükséges jogosultságot és 2021 februárjától ezt a hivatást is végzi, a házasulandó párok teljes megelégedésére. Ebben a minőségében hozzaértését, mélyeséges empátiáját magunk is tapasztalhattuk, amikor két kedves tagtársunk aranylakodalmát vajdasági emléktúránk egyik emlékezetes pillanatává tette. Bár több, mint 40 éves munkaviszonya miatt hivatalosan nyugdíjban van, továbbra is változatlan lendülettel dolgozik idegenforgalmi irodájában és szertartásvezetőként egyaránt. Három fia közül Zsolt mérnökinformatikus, Attila kamion koordinátor, Balázs a Pécsi Tudományegyetem politológus hallgatója. Férje, Ördög Sándor biztosítási szakértő és testnevelőtanár hozzá hasonlóan tagja Nagy Imre Társaságnak. Ibolya 2013 óta tagja a Nagy Imre Társaság tatabányai városi szervezetének, melynek egy ideig pénztárosa is volt. Rendszeresen vett részt a közösségi munkában a bel- és külföldi emléktúrák és az emblematicussá vált tatabányai farsangi bálók megszervezésében. 2021 novemberében a tagság nagy többségének szavazatával választották meg a városi szervezet elnökévé, majd 2022 májusában a tavalyi ünnepi tisztújító küldöttgyűlésen országos elnökségünk alelnökévé. A Társaságban munkáját nagy szeretettel és lelkesedéssel végzi, erre bizonyíték a 30. jubileumi rendezvény megszervezésében és lebonyolításában történt aktív részvétele is. Ez a tatabányai Tulipános Házban lebonyolított nagyszabású esemény kiválóan sikerült, annak ellenére, hogy a szervezés során és az est közben is számos probléma merült fel. Ibolya úgy igyekezett ezeket megoldani, hogy a vendégek ebből semmit se érezzenek. Sáradi Ibolya a tatabányai városi szervezet elnöksége és tagsága javaslatára, az országos elnökség egyhangú döntése alapján Nagy Imre emléklakettben részesül.

Sáradi Ibolya megköszöni az elismerést, a tatabányai szervezetnek is és az országos szervezet minden tagjának. 10 évvel ezelőtt, amikor a Társaság körébe került, a kíváncsiság és a segíteni készség vezérelte. A tatabányai szervezet akkor egy kirándulás szervezésében volt, amihez segített szállást keresni. Ott szembesült a szervezet összetartásával és jó működésével. Majd jött egy időszak, amikor munkája miatt kevesebbet töltött a szervezettel, de érezte a hiányát. Majd, amikor tudomására jutott, hogy változások vannak a szervezetben, megmérettette magát. 1956 a történelem

során számára egy olyan időszak, amely még nem vésődött bele az életébe. Szüleitől, nagyszüleitől keveset tudott erről az időszakról. Édesapjától azt hallotta, hogy az ő családjukat mennyire, milyen kellemetlenségekkel érintette az az időszak. Korosztályának a történelemkönyvből is kimaradt, így nem mélyült el ebben a korszakban. Társasági tagsága óta egyre inkább érdekli, és szívesen hallgatja azon tagtársai elbeszélését, akik tapasztalatból beszéltek erről az időről, például Jászberényben is. Egyre inkább érdekli ez az időszak, sokat olvas Nagy Imre életéről, azokról a helyekről, ahol életében járt. Kicsit ötvözte az eredeti munkájával a társasági életet. Szeret a tatabányai társasággal együtt dolgozni, törekszik arra, hogy a politikai hovatartozás senkit ne akadályozzon meg abban, hogy a szervezethez tartozzon. Öröme szolgál, hogy a 98 fős szervezetük tagjai nem politizálnak, az Alapszabályt figyelembe véve, 56 emlékeivel és Nagy Imre emlékeinek a felkutatásával foglalkoznak. Ez kovácsolta össze a társaságukat. Olyan helyeket keresnek fel az országban és országhatáron kívül is, ahol Nagy Imre megfordult. Köszöni a Nagy Imre Emlékplakettet, de úgy tekint rá, mint a tatabányai szervezet elismerése, hiszen ehhez minden tagtársának a pozitív hozzáállása, segítsége és támogatása szükséges, tehát az elismerésre úgy tekint, hogy ezt Tatabánya kapta.

Balahó Zoltán átadja az emléklapokat, dr. Haas Péterné és dr. Dobszay Károly (Főváros és Környéke), Deli Kálmánné (Debrecen), Lajtosné Gombkötő Izabella és Vida György (Tatabánya), Vulekovic Milos (Szabadka) részére (néhányuk nevében távollétükben tagtársaik vették át az elismerést).

Kéri azokat, akik emléklapot, emléklakettet kaptak, hogy ne menjenek el idő előtt, hogy egy közös fotót lehessen készíteni. Az első két napirendi pont lezárása után kéri Haas Péter alelnök urat, mint az alapító ősök egyikét, aki december 3-án elkezdett egy vetített képes előadást, amiben visszaemlékezett az alapítás körülményeire az első évtized főbb kihívásaira. Ez 1996-ban a Budapesten felállított Nagy Imre szobornak a történetével fejeződött be Tatabányán, aminek most következik a folytatása és nem tudjuk, hogy meddig jutunk el.

Haas Péter folytatja előadását, majd szünet következik.

A szünetet követően a Küldöttgyűlés hivatalos részének megkezdésekor Balahó Zoltán kéri, hogy a szavazásban csak a jogosultak, a küldöttek és elnökségi tagok vegyenek részt.

Balahó Zoltán elmondja, hogy végül 34 fő írta alá a jelenléti ívet, de létszámtól függetlenül is határozatképes a Küldöttgyűlés. A napirend kiküldésre került. Elmondja, hogy a Küldöttgyűlésről jegyzőkönyv készül, melynek elkészítésére Csizmadia Gyöngyit javasolja, a jegyzőkönyv hitelesítésére Széchenyi Lászlót és Haas Pétert. A levezető elnök személyére Takács Pétert javasolja. Elsőként kéri, hogy aki a napirendi pontokat elfogadja kézfeltartással jelezze.

1./2023. (04.22.) A NIT Küldöttgyűlés határozata

Az előzetesen megküldött napirendi pontokat a küldöttek egyhangúlag elfogadják.

Szavazást kér a jegyzőkönyvvezető és hitelesítők személyéről.

2./2023. (04.22.) A NIT Küldöttgyűlés határozata

A Nagy Imre Társaság Küldöttgyűlése egyhangú szavazással elfogadta Csizmadia Gyöngyit a jegyzőkönyv vezetésére, a jegyzőkönyv hitelesítésére Haas Pétert és Széchenyi Lászlót.

3./2023. (04.22.) A NIT Küldöttgyűlés határozata

A Nagy Imre Társaság Küldöttgyűlése ellenszavazat nélkül támogatja Takács Péter személyét a Küldöttgyűlés levezető elnöki posztjára.

Balahó Zoltán a szavazás után megköszöni a figyelmet, és átadja a szót a Küldöttgyűlés levezető elnökének, Takács Péternek.

Takács Péter köszöni a bizalmat a saját, valamint a jegyzőkönyv hitelesítők, illetve a jegyzőkönyvvezető nevében is. Elsőként javasolja, hogy egy perces néma felállással fejezzük ki tiszteletünket elhunyt tagtársaink előtt, akik az elmúlt évben, illetve idén sajnos eltávoztak. Kéri: mindenki álljon fel, közben pedig elmondja a neveket: 2022-ben elhunyt Farkasné Elek Éva Főváros és Környéke szervezet, Bán Zoltánné debreceni szervezet, özv. Friderik Jánosné kaposvári szervezet, Gincsei Miklós nyíregyházi szervezet, Beck Ferenc és Karácsonyi Rudolf tatabányai szervezet, 2023-ban pedig Mécs Imre tiszteletbeli elnökségi tagtársunk hunyt el.

Ismerteti az ötödik napirendi pontot, ami az elnökség beszámolója a 2022-es évben végzett munkáról, melyet megkapott mindenki írásban. Felkéri Balahó Zoltán elnök urat, hogy a szóbeli kiegészítését tegye meg.

Balahó Zoltán elmondja, hogy a beszámolót az elnökség megvitatta, módosította, elfogadta, majd kiküldésre került a küldötteknek. Ebben összefoglalva: az elnökségnek a munkája, az országos nagyobb rendezvények összefoglalása és a végére hagyva a helyi szervezeteknek a működése. Rövid összefoglaló olvasható a kommunikációkkal kapcsolatban, ami a honlapot, a Facebook megjelenést és a sajtómegjelenéseket érinti. A beszámoló melléklete az egész év programjainak az összesített listája, melyben az országos és helyi szervezetek programjai kronológikus sorrendben találhatók. A tavalyi már egy normális év volt, ilyet 2019-ben zártunk utoljára. Aztán jött a covid, melynek egy egyetlen hozadéka volt, az online formában történő megjelenésünk. Ezen előadásokat, különböző kisebb rendezvényeket tartottunk. Ezek könnyen elérhetővé váltak, sokan nézték, sokan lájkolták. A Társaságnak van központi Facebook csoportja, amit akkor nagyon sokan megnéztek, de azóta a látogatók száma sajnos csökkent. Jó lenne, ha az online térben való jelenlétünk, folyamatos figyelésünk, egymásra való odafigyelésünk nemcsak saját körben, hanem a nagy országos csoportban is megtörténne, ezért kér mindenkit arra, hogy ennek a csoportnak legyen aktív tagja. Van egy kezdeményezés, hogy YouTube csatornája is legyen a Társaságnak. Erre majd filmeket kellene gyártani. A tavalyi már kerek év volt, minden programunkat meg tudtuk tartani. Tavaly novemberben 30 éves volt a Társaság. A jubileumi évnek a programja a május 15-i ünnepi tisztújító Küldöttgyűléssel kezdődött az Óbudán, szép, igényes környezetben, gyakorlatilag ott, ahol megszületett a NIT. Az elnökségben személyi változások történtek. Egészségi állapota miatt nem vállalt további megbízatást Besenyi Vendel, akinek megköszöni addigi tevékenységét. Beléptek új elnökségi tagok, Lamperth Mónika, Sáradi Ibolya, Oláh László, Csizmadia Gyöngyi. Azóta eltelt majdnem egy év. Ennek az ünnepsorozatnak volt a látványos záróeseménye a Tatabányán megrendezésre kerülő program, ami miatt nagyon sokat izgultunk, hogy sikerül-e, és mennyiből, mert közben iszonyatosan elmentek az árak. Ott vacsorát, kulturális programot szeretett volna biztosítani a Társaság. Ezt úgy tudtuk megvalósítani, hogy a vacsoráját mindenki egyénileg fizette. Köszöni a tatabányai szervezet aktív és kedves

hozzáállását, a befogadókészséget. Az évnek az egyéb rendezvényeit is sikerült megtartani. Budapesten a Fő utcában új megemlékezési helyszín jött be, Maca néni emléktáblájának 2016 óta töretlen a súlya, jelenléte. Ellátogattunk a temetőbe is Nagy Imre sírjához, volt egy megemlékezés Tiszanagyfaluban, ahova eljutottunk egy kisbusszal, majd ősszel Badacsonyan is lezajlottak a programok, a diákok majd a tagság túrája is. A túrák jól sikerültek, függetlenül attól, hogy a táblát ismeretlenek tönkretették, melyet az idei évben igyekszünk pótolni. Sikerült a délvidéki utat is megvalósítani, amit korábban a járvány és egyéb okok miatt kellett elhalasztani. Ezúton is köszöni a helyi szabadkai csapatnak, Kudlik Zoliéknak a szervezést, valamint a tatabányaiaknak, hogy a buszt és az utazóközönség jelentős részét prezentálták. Véleménye szerint a tavalyi évet nagyon jól teljesítette és zárta a Társaság, még anyagi értelemben is. Reméli, hogy a Felügyelő Bizottság majd fog valami észrevételt tenni, hogy jól vagy rosszul végezte-e a Társaság a munkáját. Bízunk abban, hogy az idei év is nagyon jól fog alakulni, aminek már számos jele van, hiszen az idei ősz második felében nagyon szép Nagyatádi meghívás előtt állunk, Badacsonyan pedig szeretnénk az új táblát felállítani. Bízunk abban, hogy előzőleg már mindenki beleolvasott a beszámolóba, mert abban a lényeg véleménye szerint benne van. Megköszöni a figyelmet.

Takács Péter köszöni elnök úr szóbeli kiegészítését és megkérdezi a jelenlévő küldötteket, hogy kérdése, véleménye, hozzászólása van-e valakinek? Ilyen nem érkezett, így szavazást tart az elnökségi beszámolóról.

4./2023. (04.22.) A NIT Küldöttgyűlés határozata

Az elnökségi beszámolót és annak szóbeli kiegészítését a küldöttek tartózkodás és ellenszavazat nélkül elfogadták.

Takács Péter ismerteti a következő napirendi pontot, amely a pénzügyi beszámoló, illetve közhasznúsági beszámoló ismertetése. Felkéri Haas Pétert a beszámoló szóbeli kiegészítésére.

Haas Péter a pénzügyi beszámolóval kapcsolatban elmondja, hogy az elmúlt év nagyon nehéznek ígérkezett, főként anyagi szempontból, mert amit az Alapítványon keresztül kapunk, annak összege több mint egy évtizede nem változott, de most ennek a reálértéke rohamosan csökken és egyre kevesebb dolgot tudunk megvalósítani belőle. A másik probléma a kiemelkedő magyar infláció, ami a mi programjainkat az átlagosnál is sokkal jobban sújtotta, mert magasak a terembérek, az üzemanyag költségek, a vendéglátás költségei. Aggodalmaink ellenére az év pénzügyileg az egyik legsikeresebb volt. Egyik oka a bevételek növekedése volt a korábbi évekhez képest. A bevételeink az ötmillió forinton felül abból származtak, hogy a Bethlen Gábor Alapítványtól pályázat útján nyertünk egy millió forintot, másrészt Lamperth Mónika aktív közreműködésével jelentős összegű támogatást különböző helyekről összesen fél millió forintot kaptunk, amit nagyon köszönünk. Köszönjük Ormai István úrnak az anyagi támogatását, Gurmai Zitának és mindenkinek, aki a tagdíjon felül adott nekünk kisebb- nagyobb összeget. Besenyi Vendeltől is kapott a Társaság egy nagyobb összeget, amit neki is nagyon köszönünk. Megköszöni továbbá Szűcsné Posztovics Ilona polgármester asszonynak a tatabányai szervezet és a december 3-iki rendezvény anyagi és erkölcsi támogatását. Bevételeink összege 7.200 e Ft volt, azonban sok mindent kénytelenek voltunk önköltséges alapon megoldani. A vajdasági kirándulás, valamint a tatabányai rendezvény jelentős részét önköltséges módon valósítottuk meg. Sajnos többen szűkös anyagi lehetőségeik miatt nem tudnak részt venni ezeken a rendezvényeken, ami miatt sajnálatát fejezi ki. A 7,2 milliós bevétel úgy fedezte a kiadásainkat, hogy még

tartalékunk is maradt, ami sokat segít az idei év programjainak megvalósításában. A kiadásaink összege 6 millió 200 ezer Ft volt. A megtakarításaink körülbelül 1 millió Ft-ot tesznek ki. Ami nem szerencsés, hogy a szervezetek közül sokan a részükre megszavazott ellátmányt nem használták fel, ami azt jelentheti, hogy nem valósíthattak meg annyi programot, amennyit terveztek. Kéri, hogy az idei évre megítélt ellátmányukat, ha egy mód van rá, használják fel, mert a helyi szervezeti élet ugyanolyan fontos, mint a központi szervezések. Köszöni szépen a figyelmet.

Takács Péter megköszöni Haas Péter szóbeli kiegészítését, majd a jelenlévőket kérdezi, hogy van-e valakinek kérdése a napirend kapcsán? Kérdés nem érkezett, szavazásra bocsátja ezt a napirendi pontot, a pénzügyi beszámolót. Kéri, hogy aki ezeket elfogadja, kézfeltartással jelezze.

5./2023. (04.22.) A NIT Küldöttgyűlés határozata

A Küldöttgyűlés a 2022-es évről szóló pénzügyi beszámolót tartózkodás és ellenszavazat nélkül egyhangúlag elfogadta.

Takács Péter felkéri Széchenyi Lászlót, a Felügyelő Bizottság elnökét, hogy a felügyelő bizottsági jelentés szóbeli kiegészítését a 2022-es évről tegye meg.

Széchenyi László köszönti a Küldöttgyűlésen megjelenteket. Elmondja, hogy a Civil Törvényt minden szervezetünk és minden tagunk betartotta. Az alapszervezetektől és az elnökségtől is rendszeresen meghívást kaptak és mindig arra törekedtek, hogy a Felügyelő Bizottságból valaki részt tudjon venni a különböző eseményeken, hogy információt tudjon szerezni, vagy ha kell, jogi részben segítséget tudjon nyújtani. Előzetesen a kimutatásokat végig nézték, áttekintették a bevételeket és kiadásokat egyaránt. Az írásos beszámolóban említett rendezvényekre nem kíván külön kitérni, de minden szervezet a lehetőségeihez mérten törekedett arra, hogy sikeresek legyenek a programjaik. Továbbra is fontos feladat a tagság fiatalítása. Igyekezzünk megszólítani a fiatalokat vetélkedők útján, ahogyan teszik ezt Szabadkán, és régebben Győrben is. Ismertessük meg velük Nagy Imre szellemiségét. A médiánkkal kapcsolatban elmondja, hogy van egy nagyon jó újságja és honlapja is a társaságunknak. Mindkettő információt tud adni azoknak, akik nem ismerik szervezetünket. Ezek által talán olyanok is csatlakoznak hozzánk, akik eddig nem tudtak rólunk, de ha nem is csatlakoznak, legalább tudnak rólunk és tudatosul bennük, hogy létezik egy ilyen civil szervezet. Köszöni mindenkinek a segítségét és figyelmét.

Takács Péter megköszöni Széchenyi László szóbeli kiegészítését, kérdezi, hogy van-e valakinek kérdése?

Haas Péter elmondja, hogy ő kifejejtette, de a Felügyelő Bizottsághoz is tartozik, hogy a főkönyvi kivonatot, az éves mérleget és közhasznúsági mellékletet el kell fogadniuk a küldötteknek.

Takács Péter megköszöni Haas Péter hozzászólást, de kéri, hogy először a felügyelő bizottsági beszámolóról szavazzon a közgyűlés, ezért kéri, hogy aki a beszámolót elfogadja, szavazzon.

6./ 2023. (04.22.) NIT Küldöttgyűlés határozata

A Küldöttgyűlés a 2022-es évi felügyelő bizottsági beszámolót tartózkodás és ellenszavazat nélkül elfogadta.

Takács Péter kéri, hogy aki a Haas Péter úr által felvetett napirend kiegészítéseként az éves mérleget és közhasznúsági mellékleteket elfogadja, szavazzon.

7./2023. (04.22.) A NIT Küldöttgyűlés határozata

A Küldöttgyűlés a 2022-es évről szóló éves mérleget a közhasznúsági melléklettel egyhangúlag elfogadta.

Takács Péter a 2023-as év program- és költségvetési tervének szóbeli kiegészítésére felkéri Haas Pétert.

Haas Péter elmondja, hogy sajnos nagy az infláció, de jelenleg 6 M Ft-ja van a társaságnak. Sajnos az idei évben a Bethlen Gábor Alapkezelőtől idén csak 150 e. Ft támogatást nyertünk a pályázaton, ezért továbbra is számít mindenkinek a támogatására. Kéri az elnök urakat és elnök asszonyokat, hogy a tagdíjak befizetését mindenki vegye nagyon komolyan. A tervezett bevételünk az idei évben a maradvánnyal együtt 7.218.000,-Ft, tervezett kiadásunk pedig 7.016.000,-Ft. Kérése továbbá az elnökségnek, hogy a küldöttek hagyják jóvá a tagdíjak 4.000,-Ft-ra történő emelését a 2024-es évtől. Köszöni a figyelmet.

Takács Péter kérdése, hogy kíván-e valaki hozzászólni az elhangzottakhoz?

Lamperth Mónika két dologról szeretne beszélni. Elmondja, hogy a támogatók nagyon fontosak, nagyon hálás a polgármester úrnak és mindenkinek, aki támogatást nyújt a Társaságnak. Elmondja, hogy az idei évben 200.000 Ft-ig ígérete van támogatásra, melyből 50.000,-Ft célzottan a Somogy megyei szervezeté, amit elnök úr már jóváhagyott. A másik felvetése, hogy amikor azt a megtisztelő bizalmat kapta a Küldött Gyűléstől, hogy az elnökségben munkálkodjon, akkor az első elnökségi ülésen vállalta, hogy új belépőket próbál szervezni, ami Budapesten némileg sikerült is. Aztán nem folytatta ezt a munkát, mert az volt az érzése, hogy nincs megbeszélve: az a jó, ha bővül a tagság, vagy ha nem. Volt, aki azt mondta, ha létrejön új szervezet, akkor több lesz a támogatási igény, a pénzünk meg nem több. Van egy csomó város, ahol meg sem próbáltunk eddig új szervezetet alapítani. Kéri a legmagasabb fórumot, a Küldöttgyűlést: foglaljon állást abban, hogy szervezzünk-e több tagot a társaságba. Szívesen dolgozik ezen, mivel, ha több helyen lesz szervezetünk, akkor könnyebben megy a hírünk is. Az önkéntes kötelezettségvállalásunk arról szól, hogy tájékoztassuk a fiatalokat is arról, hogy mi történt 56-ban. Rossz lenne, ha ezekről és Nagy Imréről nem tudna a mai fiatalság. Véleménye szerint a kitűnő hangulat, ami ebben az elnökségben uralkodik, az együttműködő, egymást segítő, egymást támogató légkör lehetővé teszi, hogy ez a társaság fejlődjön. Véleménye, hogy ez most egy jó szakasza az egyesületnek. Kéri a levezető elnököt egy szimpátiaszavazásra a taglétszám bővítésével kapcsolatban. A konkrét feladatokat pedig majd az elnökség meghatározza. A munka folytatásáról szeretne megerősítést kérni.

Takács Péter köszöni a hozzászólást és kérdése, hogy van-e még további hozzászólás?

Polgár Tamás kérdése, hogy az idei évben tervezi-e kiadni az Örökségünket az elnökség?

Csizmadia Gyöngyi elmondja, hogy az elnökség arra a döntésre jutott, mivel rengeteg pénzt elvinne - ez tavaly is több mint 800.000,-Ft volt - ezért minden második évben

kerül kiadásra nyomtatott formában az Örökségünk, Idén nem és majd 24-ben ismét. Köztes időszakban online módon adjuk ki. Sajnos a nyomtatási díj nagyon magas és egyre több, mivel a papírnak is megy fel az ára.

Két dolgot kér a jelenlévőktől. Az egyik, hogy mindenki mondja el a többieknek, bárki bármit vásárol a Nagy Imre Társaság címére, nevére, bankkártyát senki ne használjon, készpénzzel fizessenek, mert egyetlen bankkártyája van a társaságnak, az pedig a központban van, csak ő használhatja. A másik, hogy az Akadémia részletesen lebontott költségvetést kért, pontosan hány forintot szeretnénk elhasználni irodaszerre, kiküldetésre, buszköltségre, szállásdíjra stb. Ezt sajnos megjósolni nem lehet. Kér mindenkit a kiadások figyelemmel kísérésére. Próbált egy olyan költségvetést összeállítani, amit véleménye szerint sikerül tartani. Kéri, hogy a tagdíjakat is mindenki fizesse be, mert nagyon sokat jelent, mivel az ötmillió Ft-tal el kell számolni az Akadémia felé. A tagdíj befizetés a társaságnak mindig plusz pénz. Köszöni a figyelmet.

Takács Péter megköszöni a hozzászólást és felkéri Ormai Istvánt hozzászólására.

Ormai István elmondja: most úgy érzékeli és tapasztalja, hogy ez a mai Küldöttgyűlésnek hangulatában, irányultságában jobb, optimistább, bizakodó célokat kereső a hangulata. Volt, amikor egészen letargikus hangulat volt vagy a covid vagy a fenyegető pénzügyi válság miatt. Most azt érzi, mintha ezen túl lenne a Társaság. Vannak céljaink, vannak elképzeléseink. Ez fontos, hiszen sok van bennünk közösen, gondolat, munka, szándék, munkabírási, tapasztalat, kapcsolatok, és ami a legfontosabb van bennünk egy elkötelezettség, egy értékrend Nagy Imre és 1956 emlékének, üzenetének a megőrzésére, de leginkább a megmutatása iránt. Különös jelentősége volt Tarlós István főpolgármester úr jelenlétének. Egy nyugállományú közéleti ember eljött, szerényen elmondott egy-két gondolatot, megköszönte, hogy emlékezünk rá, nem felejtettük el. Itthagytá azt a gondolatot, amit az elején elmondott, ügyeket nézzünk, ne mindig a politikai színt, hanem az ügyet, azt, hogy miről van szó, és amiről szó van az mennyire fontos nekünk, a Nagy Imre Társaságnak, a városunknak, a közösségünknek, Magyarországnak. Ezt nagyon ritkán lehet megtenni, mert minden nap ott van a politika körülöttünk, de fölül kell időnként emelkedni és ez úgy lehet az, Nagy Imre és 1956 forradalma.

Elmondja, szívesen látja a tagságot ismét Nagyatádon, szeptember 22-24 között. A Hotel Solarban lesz a szállás. Úgy készül, hogy legyen Nagy Imréről, és 56 forradalmáról szó. A programok között biztosan szerepelni fog az emlékkő megkoszorúzása. Szeretné, ha majd mindenki jó érzéssel távozna a program végén. A programot összeállítja és küldeni fogja. Nagy szeretettel, barátsággal vár és várnak mindenkit Nagyatádon és akkor majd be tudja mutatni a Nagy Imre Társaság új tagjait, mert három-négy új tag lesz Nagyatádon is. Ígéri, hogy minden információt időben meg fog küldeni. Köszöni a figyelmet.

Takács Péter köszöni polgármester úr szavait és ígéri, hogy élni fog a társaság a lehetőséggel.

A 2023. évi program- és költségvetési tervvel kapcsolatban kéri, hogy akinek hozzászólása van, tegye meg. Hozzászólás nem érkezett, szavazást kér.

7./2023. (04.22.) A NIT Küldöttgyűlés határozata

A Küldöttgyűlés a 2023-as évre beterjesztett program- és költségvetési tervet ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta.

Takács Péter elmondja, hogy Haas Péter már említette az elnökség javaslatát, hogy a 2024. évi tagdíj összege 3.000,-Ft-ról 4.000,-Ft-ra módosuljon. Kéri, hogy aki ezzel egyetért, szavazzon.

Csizmadia Ferencné véleménye, hogy akinek nagyon kevés a nyugdíja és ketten vannak a Társaságban, azok nagyon nehezen fogják kifizetni a megemelt tagdíjat.

Takács Péter elmondja, hogy akinek nagyon alacsony a nyugdíja, van lehetőség nyugdíj-emelési kérelem benyújtására, ez három évente beadható. Akinek 120.000,-Ft alatt van a nyugdíja, élhet ilyen kérelemmel. A javasolt összeg 4-5 és 8.000,-Ft lehet maximum, amit általában meg szoktak adni. Aki rászorul, éljen ezzel a lehetőséggel.

8./2023. (04.22.) A NIT Küldöttgyűlés határozata

A Küldöttgyűlés a 2024-es évre vonatkozóan, egyhangúlag elfogadta a tagdíj 4.000,-Ft-os mértékét.

Takács Péter elmondja, hogy már elhangzott javaslat a taglétszám illetve a szervezetek számának bővítésével kapcsolatban. Elmondja, hogy a tegnapi napon Zalakaroson, ahol megkoszorúzták az 56-os emlékművet és az ottani művelődési ház vezetője említette, hogy van ott egy 56-os baráti társaság. Sáradi Ibolya említette, hogy jó lenne velük a kapcsolatot felvenni, amit szívesen támogatna. Ott már vannak néhányan, és minden évben megemlékezést tartanak. Említett egy történelem tanárt, aki ezt az ötletet viszi tovább és a diákok körében az 56-os emlékeket hirdeti. Javasolja az elnökségnek, hogy tárgyalja meg a kapcsolatfelvétel lehetőségét. Kéri, hogy akinek van egyéb véleménye, az most mondja el.

Haas Péter elmondja, hogy természetesen szeretnék, ha sokan lennének, jó lenne új tagokat toborozni. A probléma anyagi jellegű. A társaság pénze annyi, amennyi. Ha elmegyünk egy buszos kirándulásra, egy busznál többet nem tud a Társaság kifizetni. Javasolja nagyobb utaknál, amelyek nem önköltségesek, hogy elsősorban azokat a jelentkezőket fogadják, akik tesznek a szervezetért. Bővíteni a szervezeteket kellene. Ha a szervezeteken belül olyan szervezéseket csinálnak ahol helyi autóbusszal, villamossal el lehet érni a rendezvény színhelyét és ott jó dolgokat lehet szervezni, akkor legyünk nagyon sokan. Az országos szervezeten belül a központi szervezéseknek vannak anyagi és technikai akadályai. Mindenképpen örülnénk, ha sikerülne értékes embereket beléptetni a társaságba. A helyi szervezetek bővítése, és a helyi programok bővítése, a létszámnövelésnek a feltétele. Köszöni a figyelmet.

Takács Péter átadja Balahó Zoltánnak a szót.

Balahó Zoltán elmondja, hogy tudomása szerint az alapítástól kezdve a gyarapodás, az új tagok beléptetése érzékeny pontja volt a Társaság működésének. Az alapítók szűk körben gondolkodtak, de végül más irányba ment el a szervezés. Azonban mindig ragaszkodtak ahhoz, hogy ezek a szűrők beépítve maradjanak. Az alapítók jelölhettek valakit új tagnak, majd az új tagot először a Közgyűlés szavazta meg hogy taggá lépjen fel. Ő maga is átesett ezen az aktuson. Később ez a belépési procedúra jóval egyszerűsödött. Véleménye azonban, hogy ez a kis előszűrés nem rossz dolog. Nagyon jó dolog a gyarapodás, és erre szép élő példák vannak, például Budapesten történtek komoly belépések, Tatabányán is van mindig, és most hallottuk, hogy Nagyatádon is lesznek belépők, Szabadkán is tűnnek fel új emberek. A tömeges beléptetésben nem hisz igazán. Amikor egyszerre megjelenik egy alapszervezetnél, 8-

10-12 ember és egyszerre kéri a belépést, azzal nem igazán ért egyet. Érdemes velük először egy kicsit megismerkedni, elbeszélgetni. Erre is volt példa tavaly ősszel a Fővárosi szervezetnél. Az elmélet nagyon jó, de a gyakorlati megvalósításnál mindenki egy kicsit mást képzel. Az új tagok felé nyitottak vagyunk, de valóban van egy anyagi háttér a dolognak, ami nem túl szép szempont, de sajnos kikerülhetetlen. Sajnos minden új taghoz új összegeket nem tudunk rendelni. Fontos ugyanakkor a meglévő tagság megtartása is. Elvben támogatja az új tagoknak a nagyobb létszámban történő belépését, beléptetését. Kérése, hogy a megfelelő formákat, kereteket tartsuk be. Legyen két támogató, aki ajánlja az új tagot, a belépés előtt kicsit ismerkedjünk meg vele, de akár a Küldöttgyűlésnek a döntési jogát is vissza lehetne hozni. Régen egy évben egyszer volt úgy tagfelvétel, sokáig ez volt a gyakorlat, amihez az alapítók ragaszkodtak. Természetesen a körülmények azóta jelentősen megváltoztak. Mindenképpen nyitottak vagyunk az új tagok felvételére annak ellenére is, ha esetleg kicsit másként közelítjük meg a kérdést. Köszöni a fegyelmet.

Takács Péter megköszöni elnök úr véleményét és elmondja, hogy szemléletváltás kell a jelen gazdasági helyzetben. Jónéhányan gépkocsival mentek, -mivel olyan horribilisek lettek a busz költségek -, ha két család összeáll, négyen kényelmesen elférnek egy gépkocsiban, négyen fizetik az üzemanyag költséget, akkor lehet a költségeket csökkenteni. Javasolja, hogy ezt a lehetőséget minden szervezet fontolja meg. Az elnökségnek pedig azt javasolja, hogy tűzze napirendjére, amit az elnök úr felvetett, hogy a további bővítés milyen formában és hogyan valósuljon meg. Szavazást fog ebben a kérdéskörben elrendelni.

Ormai István véleménye, hogy fontos dologról van szó. Kaposváron taggyűlést tartottak és hét fő tagsági viszonyának a megszüntetéséről döntöttek, tagdíj nem fizetése miatt. Ugyanakkor látjuk a tatabányai szervezet létszámának a növekedését. Amiről jelenleg szó van, az a való életben zajlik. Figyelembe veendőnek tartja az előbbieken elhangzottakat, de a tagfelvétel továbbra is lehetséges.

Szántó László hozzászólásában elmondja, hogy valóban felmondták hét tag tagviszonyát, mivel három éven keresztül nem fizettek tagdíjat, semmilyen programban nem vettek részt, semmilyen módon nem vettek részt a munkában. Minden évben minimum kétszer megkapták a felhívást, hogy óhajtanak-e tagok maradni, de semmire nem reagáltak. Ezt a tagsággal megtárgyalták, és jegyzőkönyvben rögzítették a tagsági viszony felmondását. Ugyanebben az időszakban azonban négy – jelentősen fiatalabb fővel bővültek.

Takács Péter véleménye, hogy ez egy alapszabályt érintő kérdéskör, hogy egy vagy két év után, ha valaki nem fizeti a tagdíjat – felszólítás után sem – akkor az a tagsági viszony felmondásával jár.

Szántó László elmondja, hogy ez egy kicsit durvábban fogalmazva, de szerepel az alapszabályban, amin lehet, hogy finomítani kellene.

Návai Zoltán véleménye, hogy az az eldöntendő kérdés, hogy a bővítés mellett döntünk vagy sem.

Lamperth Mónika elmondja, Návai Zoltán érti jól a felvetését. Számára az nem volt egyértelmű, hogy akar-e bővülni a szervezet vagy sem? Amennyiben igen, akkor a „hogyanról”, döntsön az elnökség.

Takács Péter elmondja, azt javasolta, hogy az Elnökség a további tagfelvétellel kapcsolatos teendőket tárgyalja meg, és hozza meg a megfelelő döntést. Arról nem volt szó, hogy nem veszünk fel új tagokat.

Sólyom Ferenc véleménye: az természetes, hogy bővülni kell. Azt kell eldönteni, hogy új tagszervezetek alakuljanak, vagy a meglévőket bővítjük új tagokkal.

Takács Péter elmondja, hogy ez a kérés elhangzott az elnökség felé, hogy ebben döntsön, hozzon határozatot. Szavazásra bocsátja Lamperth Mónika azon javaslatát, hogy az alapszervezetek továbbra is vehetnek fel új tagokat. Kéri, hogy aki ezzel egyetért, kézfeltartással jelezze.

9./2023. (04.22.) A NIT Küldöttgyűlés határozata

A Küldöttgyűlés egyhangú szavazata alapján, az alapszervezetek – a hivatalos beléptetési rend betartása mellett - továbbra is vehetnek fel új tagokat.

Takács Péter a Küldöttgyűlés bezárásaként mindenkinek megköszöni az aktív részvételt, polgármester asszonynak, polgármester úrnak, és valamennyi küldöttnek, hogy megtisztelték a mai Küldöttgyűlést, véleménye szerint tisztességes és eredményes munkát végeztek a megjelentek. Mindenkinek jó egészséget és jó utat kíván hazafelé.

Balahó Zoltán megköszöni Takács Péter levezető elnök úrnak a küldöttgyűlés levezetését.

A hivatalos aktusokat követően a résztvevők kedves ünnepséggel, tortával, elnöki tevékenységének 13 évét illusztráló fényképalbummal köszöntötték Balahó Zoltánt ötvenedik születésnapja alkalmából.

k.m.f.

Csizmadia Gyöngyi
jegyzőkönyv vezető

Takács Péter
levezető elnök

Dr. Haas Péter
jegyzőkönyv hitelesítő

Széchenyi László
jegyzőkönyv hitelesítő

Kapják: Elnökség tagjai,
Helyi szervezetek vezetői
Iráttár